

美国再曝连环枪案，枪手均为退役老兵

教堂遭扫射、酒吧遇袭击！24小时两起 特朗普：这种暴力流行病必须终止，立即



扫码看视频

美国密歇根州大布兰克市一座教堂9月28日上午发生枪击事件，造成至少4人死亡、8人受伤。这起悲剧距北卡罗来纳州酒吧枪击案发生不到24小时。值得注意的是，当天两起枪击案的枪手据信都曾在美国海军陆战队服役。

美国总统特朗普当天在社交媒体说，美国的“暴力流行病”必须立即终止。



9月28日，应急部门人员在美国密歇根州大布兰克市的枪击事件现场工作。
新华社组图

袭击教堂男子作案动机不明

据当地警方通报，袭击教堂的男子名为托马斯·雅各布·桑福德，40岁，来自附近伯顿镇。28日10时25分左右，枪手驾车冲入有数百人的教堂，向民众开枪并纵火。他随后在停车场与接到报警赶来的两名警员交火时被击毙。

枪手作案动机暂不清楚。美国联邦调查局已牵头调查，认为这是“有针对性的暴力行为”。

大布兰克市警察局长威廉·赖涅说，枪手驾驶一辆皮卡，汽车后斗处挂有两面美国国旗。美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局官员詹姆斯·圣迪耶说，调查人员认为枪手可能使用了疑似汽油的助燃剂，且已找到部分爆炸装置。

按照警方说法，截至当地时间28日晚，一名伤员情况危急，其余7人伤情稳定。赖涅说，仍有一些人下落不明，但没有公开具体人数。

特朗普在“真实社交”上发文说，他已听取密歇根州枪击案简报，“我们国家的这种暴力流行病必须终止，立即！”

另据密歇根州警方通报，这起枪击事件发生后，大布兰克市其他教堂也接到多起炸弹威胁。警方已出动排查，目前部分威胁已确认解除。

两名枪手都曾在伊拉克服役

据美联社报道，调查人员已搜查桑福德的住所，没有公开搜查结果，也并未给出更多信息。

美国《底特律新闻》日报获取的军方记录显示，桑福德是一名退伍军人，2004年6月至2008年6月在海军陆战队服役，担任汽车修理工与车辆救援操作员，2007年8月至2008年3月被派驻伊拉克，军衔为中士。

教堂附近居民布拉德·施内曼说，他和女儿上午10时30分左右听到“两轮四到五声枪响”。

这起枪击事件是不到24小时内美国发生的第二

起群体性枪击事件。据美国媒体报道，北卡罗来纳州绍斯波特市一家酒吧27日晚的枪击事件导致至少3人死亡、8人受伤。美国广播公司援引绍斯波特市发言人的话报道，当晚一名枪手从一艘渔船上向露天酒吧内的人群开枪，这艘渔船随后沿内陆水道逃离。警方大约半小时后抓获嫌疑人，并对他提出多项重罪指控。

据路透社报道，这起枪击事件的枪手奈杰尔·埃奇也是一名40岁左右、曾在伊拉克服役的海军陆战队老兵。美联社报道，此人患有创伤后应激障碍。

■据新华社

探因

服役归来易产生心理疾病

密歇根枪击案发生12个多小时后，另一名曾参与伊拉克战争的海军陆战队退伍军人奈杰尔·埃奇，在北卡罗来纳州的一家酒吧向陌生食客开枪。据报道，埃奇曾在美国海军陆战队服役六年，并获得紫心勋章，多次受奖。

目前，埃奇已被指控犯有谋杀罪、谋杀未遂和持致命武器故意杀人罪，他将于当地时间周一出庭参加听证会。

据报道，从伊拉克战场服役回来后，埃奇开始变得奇怪。埃奇曾表示自己在战场上被友军火力击中四次，包括头部。

2023年，埃奇更改了自己的姓名。今年，埃奇曾提起了几桩“古怪”的诉讼，称有人试图杀死他，但最终诉讼均被法院驳回且不予恢复。

北卡罗来纳州当局表示，埃奇是一位患有创伤后应激障碍(PTSD)的退伍军人，这种应激障碍在退伍军人中很常见。研究表明，患有PTSD的人更有可能参与暴力行为，包括袭击他人。



9月28日，美国密歇根州大布兰克市发生枪击事件的教堂在燃烧。

环球视野

明家犯罪集团案一审宣判
11人被判死刑、5人死缓

9月29日，浙江省温州市中级人民法院一审公开宣判明家犯罪集团案。经审理查明：2015年以来，明家犯罪集团利用明家家族在缅甸果敢地区的影响力，发展和依托明家掌控的武装力量，伙同以“金主”为首要分子的犯罪集团实施电信网络诈骗等犯罪活动，涉赌、诈资金100余亿元。

温州市中级人民法院认为，被告人明国平等分别组织、领导、参加犯罪集团实施犯罪，其行为分别构成诈骗罪、故意杀人罪、故意伤害罪等14项罪名。法庭根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度，依法作出判决。

■剪辑 熊佩凤

万斯：美国正考虑向乌克兰提供“战斧”巡航导弹



扫码看视频

美国总统万斯9月28日在接受福克斯新闻台采访时说，美国正在考虑通过北约欧洲成员国向乌克兰提供射程可覆盖俄罗斯首都莫斯科的“战斧”巡航导弹。万斯在访谈中说，美国政府要求欧洲国家直接购买武器装备，对自己的“后院”承担更大责任。

美国乌克兰事务特使基思·凯洛格当日也对福克斯新闻台表示，泽连斯基请求特朗普允许乌克兰使用“战斧”巡航导弹，但特朗普尚未就此作出决定。

■剪辑 匡萍

武器禁运 资产冻结
欧盟重启对伊朗制裁措施



扫码看视频

欧盟理事会当地时间9月29日发布新闻公报称，当天重新对伊朗实施一系列制裁措施。

欧盟此次重新实施的制裁涵盖旅行禁令、资产冻结、经济与金融制裁，并涉及贸易、金融和运输领域。具体包括禁止向伊朗出口武器和与核活动相关的设备，限制石油、天然气及石化产品的进口与运输，冻结伊朗中央银行及主要商业银行资产，以及禁止伊朗货运航班进入欧盟机场等。

■剪辑 贺齐